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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Kinder- und Jugendbeirates der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/KJB/01/2023) vom 21.12.2023 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Peter A. Kokocinski  

Bürgervorsteher/in 
Frau Christine Nebendahl  

Mitglieder 
Frau Tabea Asmus  
Herr Rasmus Behrens  
Frau Yasmin Gajos  
Frau Amelia Jacobs  
Herr Connor Leander Krug  
Herr Miguel Marthiensen  
Herr Lennart Mertineit  
Frau Luise Rönfeldt  

von der Verwaltung 
Frau Katrin Taubner  

Gäste 
Herr Christoph Behrens  
Herr Bernd Dombrowski  
Herr Peter Ehlers  
Frau Angelika Gafert  
Herr Joachim Gafert  
Frau Kristina Hagedorn  
Frau Gisela Henning  
Herr Jens Jacobs  
Frau Catharina Mertineit  
Herr Manuel Mertineit  
Frau Charlotte Nebendahl  
Herr Dr. Rüdiger Penthin  
Herr Malte Wohlert  

Protokollführer/in 
Herr Matthias Sieck  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Nemer Abdulrahim  
 
 
Beginn: 17:30 Uhr 
Ende 19:05 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 
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Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung durch den Bürgermeister  
   
 2.   Verpflichtung der Mitglieder des Kinder- und Jugendbeirates 

nach der Gemeindeordnung und Information über den Sit-
zungsablauf 

 

   
 3.   Vorstellung der Mitglieder  
   
 4.   Wahlen  
   
 4.1.   Wahl eines / einer Beiratsvorsitzenden  
   
 4.2.   Wahl eines / einer stellvertretenden Beiratsvorsitzenden  
   
 5.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 6.   Einwohnerfragestunde  
   
 7.   Ausrichtung des Beirates - Wie wollen wir arbeiten?  
   
 8.   Ideen für die Zukunft - Welche Projekte wollen wir umsetzen 

oder mitgestalten? 
 

   
 9.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung durch den Bürgermeister 
 
Bürgermeister Peter A. Kokocinski eröffnet die Sitzung um 17:30 Uhr und begrüßt die Anwe-
senden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschluss-
fähigkeit gegeben ist. Er begrüßt die gewählten Jugendlichen, die Bürgervorsteherin stellver-
tretend für die Mitglieder der Gemeindevertretung sowie alle weiteren Gäste.  
 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Verpflichtung der Mitglieder des Kinder- und Jugendbeirates nach 

der Gemeindeordnung und Information über den Sitzungsablauf 
 
Bürgermeister Peter A. Kokocinski erläutert kurz die nun folgenden Formalien und verpflich-
tet alle neuen Mitglieder für das Amt des Kinder- und Jugendbeirats gemäß § 46 Abs. 6 der 
Gemeindeordnung per Handschlag. Er informiert über den weiteren Sitzungsverlauf sowie 
kurz über die Verwendung von Mandatos. 
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TO-Punkt  3: Vorstellung der Mitglieder 
 
Die 8 anwesenden gewählten Jugendlichen stellen sich namentlich nacheinander vor. 
  
 
 
 
TO-Punkt  4: Wahlen 
 
Zu Beginn erläutert der Bürgermeister die Aufgaben der zukünftigen Vorsitzenden / des zu-
künftigen Vorsitzenden, wie zum Beispiel die Erstellung und Abstimmung der Tagesordnung 
für die Beiratssitzungen, die Abstimmung mit der Verwaltung sowie die Teilnahme an Gremi-
ensitzungen der Gemeinde. 
  
 
 
 
TO-Punkt  4.1: Wahl eines / einer Beiratsvorsitzenden 
 
Zur Wahl stellen sich Lennart Mertineit, Rasmus Behrens sowie Nemer Abdulrahim (in Ab-
wesenheit).   
  
 
 
Wahl-Beschluss: 
 
Stimmberechtigt sind 8 Mitglieder. 
Rasmus erhält eine Stimme, Lennart keine Stimme und Nemer Abdulrahim erhält 7 Stim-
men.  
Damit ist Nemer zum Vorsitzenden des Kinder- und Jugendbeirats gewählt und nimmt durch 
schriftliche Willensbekundung, verlesen durch Bürgermeister Kokocinski, die Wahl in Abwe-
senheit an. 
 
 
 
TO-Punkt  4.2: Wahl eines / einer stellvertretenden Beiratsvorsitzenden 
 
Zur Wahl stellen sich Lennart Mertineit und Rasmus Behrens.  
  
 
 
Wahl-Beschluss: 
 
Stimmberechtigt sind 8 Mitglieder. 
Rasmus erhält keine Stimme; Lennart erhält 8 Stimmen und nimmt die Wahl zum stellvertre-
tenden Vorsitzenden an. 
 
 
Der stellvertretende Vorsitzende übernimmt aufgrund der Abwesenheit von Nemer Abdulra-
him den Vorsitz und führt durch die weitere Sitzung. 
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TO-Punkt  5: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Beiratsmitglied Yasmin Gajos erläutert, dass sich viele der neuen Mitglieder die App 
„Goodnotes“ für ihre Sitzungs-iPads wünschen und fragt, on man darüber nicht abstimmen 
könne. Bürgermeister Kokocinski verweist auf den TOP 7 und regt an, dort noch einmal zu 
diskutieren, welche technischen Voraussetzungen ggf. notwendig sind.  
  
 
 
 
TO-Punkt  6: Einwohnerfragestunde 
 
Der Vorsitzende des Umweltbeirats Jens Jacobs kündigt die Übergabe eines Präsents für 
den Kinder- und Jugendbeirat zum Ende der Sitzung an und wünscht den Mitgliedern viel 
Erfolg bei ihrer Arbeit. 
 
Gemeindevertreterin Gisela Henning freut sich über die Idee, weitere Apps auf den iPads zu 
installieren und unterstützt das Anliegen der Jugendlichen.  
  
 
 
 
TO-Punkt  7: Ausrichtung des Beirates - Wie wollen wir arbeiten? 
 
Yasmin Gajos regt an, dass man sich zukünftig doch alle zwei Monate jeweils am letzten 
Mittwoch des jeweiligen Monats treffen könne. Bürgermeister Kokocinski erklärt, dass der 
Sitzungskalender 2024 bereit verschickt wurde und bittet nach Möglichkeit keine Dienstage 
und Donnerstage auszuwählen, da diese oft schon mit Sitzungen belegt sind, so dass er 
aber auch andere Interessierte nicht parallel an allen Sitzungen teilnehmen können. 
Die Mitglieder einigen sich darauf, die Termine in einer ersten Arbeitssitzung im Januar 2024 
zusammen mit dem Bürgermeister abzustimmen. 
 
Bezüglich der Nutzung weiterer Apps auf den Sitzungs-iPads sind sich die Mitglieder einig, 
dass gerade „Goodnotes“ eine sehr gute Möglichkeit in der Gremienarbeit bietet, digitale 
Notizen zu erstellen, Fotos zu integrieren, Dokumente zu bearbeiten und einzubinden. Die 
meisten Mitglieder nutzen die App bereits im (schulischen) Alltag. 
Bürgervorsteherin Christine Nebendahl regt an, den Leiter der IT-Abteilung des Amts, Jan-
Pekka Stoltenberg, zur nächsten Arbeitssitzung einmal einzuladen, um das Anliegen zu be-
sprechen. Matthias Sieck wird vom Beirat beauftragt, Herrn Stoltenberg einzuladen. 
  
 
 
 
TO-Punkt  8: Ideen für die Zukunft - Welche Projekte wollen wir umsetzen oder 

mitgestalten? 
 
Die Mitglieder sind sich einig, dass zunächst Beratungsbedarf in den kommenden Arbeitssit-
zungen notwendig sei und noch generelle Erfahrungen gemacht werden müssen, um tiefer in 
die Arbeit eines Beirats einzusteigen. Bürgermeister Kokocinski bestätigt, dass es seine und 
die Aufgabe der Verwaltung sei, die Jugendlichen eng zu begleiten und in die Beiratsarbeit 
und die daraus resultierenden Möglichkeiten einzuführen. 
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TO-Punkt  9: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgersteherin Christine Nebendahl stellt sich und ihr Ehrenamt noch einmal ausführlich vor 
und lobt die gute Bewerber*innenlage im Vorfeld der Wahl. Sie bietet den Beiratsmitgliedern 
ihr volle Unterstützung an und freut sich auf die Zusammenarbeit. 
 
Der Vorsitzende des Umweltbeirats Jens Jacobs überreicht das angekündigte Geschenk, 
welches der stellvertretende Vorsitzende Lenart Mertineit im Namen des Kinder- und Ju-
gendbeirats dankend annimmt. 
 
Seniorenbeiratsmitglied Achim Gafert wünscht im Namen des Beirats viel Erfolg und sagt 
ebenfalls seine Unterstützung zu. 
 
Mit Bürgermeister Kokocinski wird der 11.1.2024 um 18:00 Uhr im Rathaus als erster Termin 
für eine Arbeitssitzung festgelegt. 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 18:35 Uhr und bedankt sich bei allen Anwesenden 
für das Interesse  
  
 
 
 
 
 

  gesehen:                     gesehen: 
   

Lennart Mertineit Matthias Sieck Peter Kokocinski               Sönke Körber 
- stellv. Beiratsvorsitzender - - Protokollführer - - Bürgermeister -               - Amtsdirektor - 

 
 
 


	FLD_SITEXT
	Kopf_Sidat
	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	BM_Text1
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

